i MATHEMATIQUES Niveau : 17D

7 Saint-Jean Bosco Durée : 2h00

) ANNEE SCOLAIRE.  DEVOIR DE NIVEAU N°3 i
2021—2022 Coefficient : 2

Trimestre 1 DATE: 03/12 /2021 CE MATHS

Tocut ce gui minite o Etne falt. wércte o ‘Stne biew fact. . . juoge an bowr /

Exercice 1 (4Pts)

Recopie sur ta copie le numéro suivi par V si ’affirmation est vraie ou F si
’affirmation est fausse.

1) La restriction de la fonction x = |x — 2| & D’intervalle [2; +oo[ est la

fonction x — x — 2

2) On donne f(x) =vx+1et glx) = > L’ensemble de définition Dy g

x+1
de (f + g)(x) est Dryy =] — 1; +o0o[
3) Les fonctions f(x) = |[x + 3| et g(x) =
4) On donne g(x) = f(x) — 2 donc est (C,)I’image de(Cy) par la translation
du vecteur % (0; —2)

|x2+x—6] ,
sont égales.

Exercice 2 (4Pts)

Pour chaque affirmation, une seule réponse est juste. Recopie le numéro suivi de
la lettre de la réponse juste.

1) Un 5-uplets de I’ensemble A = {a; b} est égal a :

A) 2° B) 52 C) 5x2
2) Le nombre de permutations de ’ensemble B = {3;5; 6; 7} est égal a :
A)720 B) 24 C)3x7

3) Dans une classe de 1°¢ C de 16 éléves, 15 aiment les maths, 10 aiment
les physiques et 9 aiment les deux matiéres. Le nombre d’¢léves qui
n’aiment ni les maths ni les physiques est :

A) 0 B) 1 )2

4) Une permutation de n éléments est un :

A)n — uplets B) une combinaison  C) un arrangement



Exercice 3 (4Pts)
Soit f et g de IR vers IR définies par f(x) = Vx + 1et glx) = % .

1- Détermine Dy 4 et Dyo.
2- Explicite g o f(x) et f o g(x).

Exercice 4 (4Pts)

On donne les fonctions f et g définies par : f(x) = i etg(x) = 2;:13 :

(Cf) et (Cg) leurs courbes représentatives respectives dans le plan muni d’un
repére orthonormé(0, 1, ]).

1. Détermine Dy et Dy les ensembles de définition respectifs de f et g.
2. a) On donne %i(—1; 2); Démontre que (Cy) est I'image de (Cf) par la
translation de vecteur u.
b) Quel est le vecteur de la translation qui transforme (Cy) en (Cf).

3. Justifie que A(—1; 2) est centre de symeytrie de (Cg).

4. On donne h(x) = le;clljf

Démontre que h est paire.

Exercice 5 (4Pts)

Dans une ville, il y a cing boulangeries. Chaque boulangerie ferme un jour dans
la semaine. Pour éviter une rupture dans I’approvisionnement en pain de la
population, le syndicat des boulangers de la ville impose ’ouverture d’au moins
une boulangerie chaque jour de la semaine. Dans son rapport relatif au
fonctionnement des cing boulangeries de la ville, le Secrétaire Général du
syndicat souhaite y mentionner le nombre de possibilités pour qu’il ait au moins
une boulangerie ouverte chaque jour. Toutefois, il a des difficultés pour trouver
ce nombre.

A 1’aide d’un raisonnement basée sur tes connaissances mathématiques, aide-le.



